

Североморские ВЕСТИ



Межгородская
общественно-
политическая
газета
СУББОТА

3
ИЮНЯ

1995 год
№ № 62—63
(224—225)

Цена свободная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О взимании платы за пользование землей в 1995 г.
от 25. 05. 1995 г. г. Североморск № 260

В соответствии со статьей Закона Российской Федерации «О федеральном бюджете на 1995 год» от 31 марта 1995 года № 39-ФЗ и статьей 21 Закона Российской Федерации «О плате за землю».

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. При взимании платы за пользование землей в 1995 году к базовым ставкам земельного налога и арендной платы применить коэффициент 2.
2. Утвердить дополнительный коэффициент K2=15 для расчета арендной платы за земельные участки, предоставленные под установку и эксплуатацию киосков, павильонов, ларьков независимо от территориально-экономической оценочной зоны.
3. Подпункт 2.2. Постановления администрации г. Североморска от 29 марта 1995 года № 152 в части утверждения дополнительных коэффициентов увеличения размера арендной платы (K2) в зависимости от места расположения земельного участка — отменить.
4. Плату за аренду земельных участков, предоставленных

гаражно-потребительским кооперативам на период проведения строительных работ, взимать со всей площади земельного участка в размере трех процентов ставки земельного налога, но не менее 10 рублей за кв. м.

При продлении срока строительства плата за пользование землей взимается в трехкратном размере ставки земельного налога.

5. Ввести понижающий коэффициент — 0,5 при расчете арендной платы за земельные участки под временными торговыми павильонами, киосками и ларьками для следующих категорий арендаторов:

- Североморское отделение акционерного общества открытого типа «Марпи»;
- Североморский филиал акционерного общества открытого типа «Хлебонец»;
- совхоз «Цветы Занюлярья»;
- многодетные семьи.

Глава администрации
г. Североморска
В. ВОЛОШИН.

Последний бой—он трудный самый...



В школах города начались выпускные экзамены.

Фото А. Левочкина.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Праздник в Доме творчества

По давней традиции первого июня, в Международный День защиты детей, Североморский Дом творчества юных предложил своим посетителям развлекательную праздничную программу: занимательные конкурсы, игры, загадки, танцы с участием клоунов и ряженых. Победители конкурсов получили призовые медали «Здравствуй, лето!»

Это мероприятие ознаменовало собой открытие сезона летнего отдыха. С 1 июня начались свои работы детские оздоровительные лагеря при средней школе № 7.

Медики готовы к забастовке

В связи с отсутствием должного финансирования поликлиники города перешли на особый режим работы. Образовалось большое количество вакантных должностей как среди участковых врачей, так и среди специалистов. Такая ситуация не позволяет вести прием больных по обычному расписанию. Городская поликлиника принимает пациентов с 8 до 16 часов. Врача можно вызвать на дом с 8 до 12 часов, тем, кто заболел в выходные дни, придется обращаться за помощью в ЦРБ или дожидаться понедельника.

Изменился режим работы детской поликлиники. Теперь больные принимаются с 9 до 16 часов. Каждый врач работает на 2—3-х участках.

В день недели обслуживают до 30 вызовов на дом, вместо 8—10 положенных.

17 июня, по предварительным данным, медики города проведут забастовку протеста.

Вор — «математик»

С окончанием учебного года несовершеннолетний Ш. решил, по всей вероятности, пропустить занятия математикой са-

мостоятельно. Для этой цели ему необходим был калькулятор.

Недолго думая, он отправился в «рейс». Посетил компьютерные магазины на улице Кирова, аптеку «Авеста», магазин «Олеся», откуда, воспользовавшись беспечностью продавцов, и «спозаимствовал» калькулятор.

Несовершеннолетний правонарушитель задержан сотрудниками милиции. Возбуждено уголовное дело. Хорошо бы юному «математику» познакомиться с Уголовным кодексом.

Решили помочь

Генеральный директор ТОО «Предприятие социальной защиты населения» А. Александров сообщил, что, по согласованию с администрацией, предприятие взяло под свою опеку 42 одиноких малоимущих жителя Североморска.

За счет прибыли предприятия каждому из них в прошлом месяце был доставлен на дом продовольственный набор на сумму 50 тысяч рублей. Старикам получили бесплатно по килограмму крупы, макаронных изделий, масла сливочного, колбасу, зеленый горошек, гречиху, сахар и чай.

Теперь подобная помощь будет оказываться им ежемесячно.

Билеты опять дорожают

С 1 июня дорожают авиабилеты на рейсы в Москву и Санкт-Петербург, выполняемые авиакомпаниями Мурманского авиапредприятия. Теперь стоимость билета до Петербурга составит 250 тысяч рублей, а чтобы улететь в столицу, нужно будет заплатить за билет от 280 до 300 тысяч рублей в зависимости от времени выполнения полета.

Очень денс- захотелось...

Житель Североморска граж-

данин К. мог бы преподать урок изобретательности Великому комбинатору Остапу Бендеру. Он попытался применить на практике новый способ «отъема» денег у государства. Имея на руках заведомо поддельные документы, К. получил в центральном отделении Сбербанка (на улице Морской) кредит в размере... трех миллионов рублей.

Однако денег любитель «легких» радостей был недолгой. Бдительность сотрудников Сбербанка и оперативные действия работников милиции в короткий срок позволили установить мошенника и привлечь его к ответу.

Новые купюры

Центральный банк России объявил о введении в денежный оборот новых купюр достоинством в 100 тысяч рублей.

Однако, как сообщила директор Североморского филиала комбанка «Мурман» М. Белья, пока не поступали ни описание, ни образцы новых денежных банкнот.

Известно только, что новые купюры имеют улучшенное полиграфическое оформление и двадцать степеней защиты.

Пострадали оба

Серьезными травмами обернулся для двоих автолюбителей поездка на мотоцикле. На перекрестке улиц Кирова—Восточная мотоцикл перевернулся. Водитель и пассажир получили серьезные травмы. В настоящее время оба госпитализированы и находятся в травматологическом отделении Центральной районной больницы.

Ходят слухи тут и там...

На этот раз слухи об увеличении с 1 июня цен на хлеб, колбасные и молочные продукты местного производства не подтвердились.

Как сообщили редакция руководители североморских перерабатывающих предприятий

предприятий, в ближайшее время повышения цен не предвидится.

Продукция поступает в торговую сеть без перебоев. Благодаря наличию сырья производственные цехи работают стабильно, с полной нагрузкой.

Ассортимент и качество продуктов питания, вырабатываемых хлебным, колбасным и молочным заводами, достаточно широк и вполне удовлетворяет потребности города.

«Путем свободного доступа»

Похоже, некоторые горожане довольно легкомысленно относятся к нажитому добру. Во всяком случае, именно об этом свидетельствует милицейская статистика.

В течение последних дней мая «путем свободного доступа» или «выбывания ненадежных входных дверей» совершенных квартирных кражи на улицах Сизова, Падорина, Гаджиева и Инженерной. Сумма ущерба, причиненного хозяевам, различна — от двухсот тысяч до двух миллионов рублей. По каждому факту возбуждено уголовное дело.

Украли, но не угнали

Неудавшееся преступление зарегистрировано в Североморском ГОВД.

Неустановленный «мотор» обнуловал в одном из дворов мотоцикл. Радуюсь удаче, он без труда откатил транспортное средство от стоянки.

Однако далеко уехать не смог. Дело в том, что мотоцикл оказался неисправным. Сил у незадачливого похитителя хватало только на то, чтобы оказаться вместе с мотоциклом в соседнем дворе, где похищенное пришлось бросить.

С. БАЛАНОВА,
Е. КАЛЫНОВА.

Футбол

Счет матча 4:0

«Козыри» североморской футбольной команды «СКФ—Рена» — нацеленность на атаку, быстрая, скоростная игра. Именно эти качества продемонстрировали «реновцы», привинчивая у себя на поле довольно сильную команду «Североникель» из Мончегорска. До этого матча, как и футболисты Североморска, «Североникель» одержал две победы. С первых минут первого тайма «СКФ—Рена», поддерживаемая многочисленными болельщиками, пошла в атаку. Гости оказали достойное сопротивление. В этих условиях важно было забить первый гол, и это в середине первого тайма сделал полузащитник Юрий Козак. Еще через несколько минут он же выдает отличный пас Дмитрию Белых, и тот головой забивает второй мяч в ворота мончегорцев.

Во втором тайме североморцы явно прибавляют и натиске. Сначала Олег Шишов, а затем вышедший на замену Вячеслав Гуславский закрепляют победу своей командой. Итог встречи 4:0 в пользу «СКФ—Рены». Завтра североморские футболисты встречаются в 14.00 с соперниками из г. Апатиты.

Наш корр.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Заслуженный артист Российской Федерации Виктор Васильев награжден Почетной грамотой администрации Мурманской области. Этой наградой он удостоен в связи с 30-летием творческой деятельности и 55-летием со дня рождения. Виктор Владимирович Васильев — один из ведущих актеров драматического театра Северного флота, его творчеством хорошо знакомы североморцам.

Наш корр.

Избиратель, прикинь, в той ли колонне ты шагаешь?

Парламентские выборы, известно, пройдут в декабре. Но предвыборные колонны формируются уже сейчас. Кто кому будет дышать в затылок и на кого держать равнение в декабре? Контуры будущих союзов просматриваются уже сейчас.

Пять колонн известны абсолютно точно.

Избирательное объединение «Аграрная партия России». Лидер Михаил Лапшин. Аграрии пойдут — это уже определено — сугубо крестьянскими шеренгами. Лапшин считает, что крестьяне в России самостоятельная сила и им не захочется распыляться по блокам.

Коммунистическая партия РФ. Заявление председателя ЦК Геннадия Зюганова о создании блока государственно-патриотических сил, если и имеет основания, то только под будущие президентские выборы. А на декабрьском марше члены КП РФ пройдут сводной коммунистической колонной с лозунгами «Долой!», «Даешь!», «Да здравствует!».

Либерально-демократическая партия России. Владимир Жириновский буквально ликовал, когда был принят закон о выборах в Госдуму, согласно которому 225 депутатов избираются в нижнюю палату по партспискам. ЛДПР только это и надо. Ибо по одномандатным округам ее шансы выглядят бледно. Печать предвыборный шаг жириновцы тоже будут самостоятельно.

Избирательное объединение «Женщины России». Сногсшибательный успех «Женщин» на прошлых выборах вскружил головы их лидерам, и спустя два года они снова присягнула оставаться верными первому признаку. На выборах-95 прекрасная половина человечества, вероятно всего, будет держать равнение на грудь Екатерины Лаховой — лидера фракции «Женщины России» и Алевтины Федуловой — зам. председателя Госдумы.

Избирательное объединение «Наш дом — Россия». Лидер Виктор Черномырдин. Фактически это номенклатурная партия Российской Федерации. А в России, если номенклатура за что-то берется, то она не пролетит. В «доме» Виктора Черномырдина прописались уже сотни владельцев регионов, заводов, банков. Все бюджетные силы брошены на алтарь победы. Главный смысл создания движения: «Радикальные оппоненты — по пасаран!».

Объединение «Реалисты» можно определить как союз экзотической номенклатуры — в него вошли движение «Союз реалистов» Юрия Петрова (бывший глава администрации президента), Объединенная Промышленная партия Владимира Шербакова (бывший премьер союзного правительства), Федерация независимых профсоюзов России Михаила Шмакова. Пока прагматика-реалисты еще в раздумьях — в каком сражаться стане. Вполне вероятно, что они станут основой децентрализованного блока, который пока не удается

сформировать Ивану Рыбкину.

Движение «Демократический выбор России». Здесь царит полный раздор. Демократы разбиты поротно и поизводно, а в батальоны не смыкаются. «ДемВыбор России» готов вести переговоры об альянсе с «ЯБЛоком» Григория Явлинского. И даже обсудить с ним вопрос о коалиционном правительстве.

Но не так прост лидер движения «ЯБЛока» Григорий Явлинский. Амбициозные григорянцы будут гулять (то есть избираться) сами по себе. Или же искать незапатентованных союзников.

Избирательное объединение с пока условным названием «Звонкие имена» могут составить уже объявлено) Партия народной совести эксгенпрокурора Алексея Казанника, Партия народного самоуправления известного врача-офтальмолога Святослава Федорова, Народная партия России Гдьяна-Иванова.

Избирательное объединение «Общее дело» (к слову, в переводе на итальянский — «Коза ностра») возглавила депутат Госдумы Ирина Хакамада. К кому примыкать — пока не решено. Как не определили еще для себя блочных союзников и «Российское движение демократов» Гавриила Попова, движение «Вперед, Россия!» Бориса Федорова.

И патриоты идут на приступ парламентской цитадели раздельными (штурмовыми?) колоннами.

Движение «Держава» Александра Руцкого объединит немногих — христианских демократов Виктора Аксютюца, возможно, национал-патриотов Николая Лысенко и Русский национальный Собор Александра Стерлигова.

«Конгресс русских общин» объединил под своими знаменами такие имена, как Сергей Глазьев, Станислав Говорухин (Демпартия России), Юрий Скоков (Федерация товаропроизводителей), генерал Александр Лебедь.

«Великая Россия» составили отпочковавшиеся соратники баркашовского Русского национального единства во главе с неудачником мытищинских выборов в Госдуму Федоровым, Русская православная партия Алексея Веденкина и другие микропатриотические объединения.

«Русское национальное единство». Лидер Александр Баркашов заявил, что РНЕ организуется в самостоятельное движение и победит. Ниго им не дано.

Лидер партии «Российский общенародный союз» депутат Госдумы Сергей Бабурин ведет переговоры о создании предвыборного блока. Пока готовность сплотиться выразил Державная партия Станислава Терехова, Всероссийское офицерское собрание и еще несколько малозаметных партий.

В. УСТЮЖАНИН,
«Комсомольская правда»
(в сокращении).

• Из почты администрации

Квартира выделена

В администрацию города обратилась уроженка Североморска, учащаяся мурманского ВПУ № 13 Анна К. Судьба девушки сложилась довольно драматично. В пятилетнем возрасте она фактически осталась без матери, которая была лишена родительских прав, воспитывалась в детском доме, а затем окончила школу-интернат в г. Апатиты. В нынешнем

году Анне исполняется 18 лет. Заявительница попросила предоставить ей жилую площадь в Североморске.

В ответе, подписанном начальником Управления жилищно-коммунального хозяйства В. Козинским, сообщается, что постановлением Главы администрации Анне К. выделена отдельная однокомнатная квартира.

В связи с началом отпускного периода и дефицитом средств, необходимых для подготовки к зиме, коммунальные службы города обращаются к населению с просьбой срочно ликвидировать задолженность по квартплате и коммунальным услугам.

Перифразирова извест ный силлогизм, сегодня можно сказать так: «Рынок — всему голова». Не секрет, что и в Североморске потребительские цены на продовольственные товары нынче диктуются рынком. К примеру, картофель (имеются в виду торговые ряды в подземном переходе на Северной Заставе) примерно на тысячу рублей дешевле, чем в других торговых точках города, а именно, по 1700 рублей за кг, морковь стоит 3700, а капуста и лук, соответственно, по 3500 и 4500 рублей за кг. Полтора литра подсолнечного масла можно приобрести за 7500 рублей.

В гонке за покупательским спросом активно участвуют многие североморские коммерческие магазины.

Как всегда, приятно удивляет «Виктор»: он «абсолютный рекордсмен» минимальной цены на молоко — всего 2900 рублей за литр. Здесь же — недорогая колбасная продукция: «Останкинская» — 19000 рублей, «Чайная» — 15000 рублей за кг. На этом список дешевых продовольственных товаров, предлагаемых «Виктором» покупателям, далеко не заканчивается, стоит упомянуть еще масло бутербродное — 12000, жир — 7600, куриные окорочка — 8500 рублей за кг.

Магазин «Юнивест» ищет свои пути к сердцу и кошельку покупателя через ассорти-

ЧТО ПОЧЕМ

мент. К примеру, на прилавках этой торговой точки представлено 6 видов колбасы. Так сказать, на любой вкус. Цены — вполне приемлемые.

Неплох выбор продуктов и в магазине «Прогресс». Здесь довольно много кондитерских изделий, а, например, колбаса «Прима» дешевле, чем где-либо в городе, — 20 тысяч рублей за килограмм.

Неожиданно по ряду позиций восстановил былую конкурентоспособность «военторг». Десяток яиц в магазинах этой организации можно приобрести за 2800 рублей (даже на рынке дешевле, чем за 3000 не найти). Килограмм огурцов в военторговской сети оценен в 5600 рублей. В магазине «Мясо-рыба», что на улице Душенова, появилось сравнительно недорогое мясо — баранина по 8300 за кг, а уж о квашеной капусте по 830 рублей за кг, продающейся в «Овощном базаре», и говорить нечего: всем по карману.

К слову сказать, огромной популярностью у пенсионеров и других малообеспеченных людей пользуется суповой набор из говядины по 5500 рублей за кг, предлагаемый магазином «Универсальный», что в авиа-городе.

Сахарный песок лучше покупать в «Гриффе», где он стоит всего 4100 рублей за килограмм. Здесь же недорогой маргарин — по 8 тысяч и сливочное масло по 14 тысяч рублей за кг. Есть в «Гриффе» и самая, наверное, на сегодняшний день дешевая рыба — сельдь, по 3 тысячи рублей за килограмм.

Такой немаловажный атрибут любого домашнего хозяйства, как спички, лучше приобрести в «Гермесе», по 100 рублей коробок. Здесь же соль, по 1000 рублей за кг.

Фрукты предпочтительнее покупать в «Сюзанне»: и выбор есть, и цены не велики — апельсины — 5800, яблоки — 6500, бананы — 6200 рублей за кг. А вот болгарский перец «кусается» — 1 килограмм стоит 20000 рублей. Впрочем, любители этого продукта всегда могут приобрести его в маршинованном виде за 3600 рублей (3 литра) в магазине «Тройка».

Что же касается хлеба, то дарек на площади возле городского парка — по-прежнему вне конкуренции: «Хлебный» стоит здесь 1300 рублей, а нарезной батон — 2000 рублей.

Д. ПЕТУХОВ.

ВАС УСЛЫШАТ В МОСКВЕ

«У предпринимателей нет вечных друзей и вечных врагов, а есть вечные интересы...». Одна из заповедей делового мира стала девизом Общероссийского объединения предпринимательских союзов и организаций «Круглый стол бизнеса России» «КСБР». С точки зрения создателей этого объединения, именно общие интересы должны быть поставлены во главу угла консолидации усилий деловых людей России во имя могущества и процветания Отечества, защиты прав предпринимателей, эффективной поддержки институтов рыночной экономики. Теперь уже совершенно очевидно, что интересы российского бизнеса не в состоянии обеспечить даже самые влиятельные предприниматели-одиночки или небольшие группы предпринимателей, необходима общероссийская организация бизнесменов, которая способна была бы не только активно влиять на экономику, но и создать мощную политическую прослойку во властных структурах, представительных органах, а также органах исполнительной власти.

«Круглый стол бизнеса России» создан 29 октября 1993 года Учредительным съездом Общероссийского объединения предпринимательских союзов и организаций.

19 декабря 1994 года в Колонном зале Дома Союзов состоялся первый конгресс российских предпринимателей. Он принял Устав «КСБР», избрал руководящие органы Объединения. На конгрессе присутствовало более 800 делегатов, представлявших 73 субъекта Российской Федерации, и 60 общественных объединений и бизнесменов и менеджеров. Участники форума приняли

Заявление и Декларацию, в которых выразили свою точку зрения на проблемы бизнеса, условия его развития в России, взаимоотношения с властными структурами и т. д.

Особое внимание конгресс уделит положению дел в регионах, где вершатся главные события повседневной предпринимательской деятельности и уже в силу этого сосредоточены основные проблемы, связанные с развитием ответственного бизнеса. Вот почему конгресс счел необходимым избрать в свои руководящие органы не только видных экономистов и политологов, но и

представителей конкретных коммерческих и иных предпринимательских структур, работающих на периферии. Мурманскую область в Координационном совете «КСБР» представляют Василий Петрович Илатов и Олег Борисович Чернышевский.

17 июня в Москве состоится заседание Координационного совета «КСБР». Один из докладов на нем Президиум организации поручил сделать нашему земляку О. Чернышевскому, обращение которого к деловым кругам Североморска и пригородной зоны мы и публикуем сегодня.

ОБРАЩЕНИЕ

члена Координационного совета Общероссийского объединения предпринимательских союзов и организаций «Круглый стол бизнеса России» О. Б. Чернышевского к предпринимателям, коммерсантам, руководителям предприятий и организаций всех форм собственности

Господа! 17 июня в Москве состоится заседание Координационного совета «КСБР», высшего органа управления Объединением «Круглый стол бизнеса России». Президиум Координационного совета предоставил мне право выступить на этом заседании в принятии по вопросу повестки дня «Бизнес и власть: основные проблемы и тенденции учета интересов деловых кругов».

В связи с тем, что региональное отделение «КСБР» в нашей области находится в стадии формирования и не в состоянии претендовать на полное знание ситуации в регионе, прошу вас высказать свое мнение по вышеупомянутой теме. В частности, хотелось бы знать, какие проблемы взаимоотношений предпринимате-

лей и власти вы считаете наиболее актуальными? Какие из них, на ваш взгляд, требуют законодательного разрешения? Что тормозит развитие предпринимательства и инвестирования в нашем районе? Финансирование каких крупных проектов в регионе заслуживает внимания Объединения «КСБР»? (Желательно представление бизнес-планов). Предложения по изменению налогового законодательства. Ваше мнение о формах участия бизнеса в конверсионном процессе на СФ. Что, по-вашему, нужно сделать, чтобы Север не оказался сырьевым придатком российского центра? Что вы думаете о месте предпринимателей в решении этой задачи? Меня интересуют ваши

предложения относительно программ строительства жилья для военнослужащих и реализации местных социальных программ.

Буду заранее благодарен вам за помощь.

Присутствие на заседании представителей обеих палат Федерального Собрания, членов правительства, а также делегатов от большинства субъектов Российской Федерации, на мой взгляд, будет способствовать решению насущных вопросов жизни Североморска и пригородной зоны.

Убедительно прошу ваши отклики и предложения до 10 июня 1995 года прислать по адресу: г. Североморск, ул. Полярная, 4, кв. 180-А. Чернышевскому Олегу Борисовичу.

Постановление Государственной Думы Об объявлении амнистии в связи с 50-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.

В ознаменование 50-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, руководствуясь принципом гуманизма, в соответствии с пунктом «е» части 1 статьи 103 Конституции Российской Федерации Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

1. Освободить от наказания в виде лишения свободы, а также от наказаний, не связанных с лишением свободы, осужденных участников Великой Отечественной войны 1941—1945 годов.
2. Освободить от наказания в виде лишения свободы осужденных:
 - а) проходивших службу в составе действующей армии либо принимавших участие в боевых действиях по защите интересов СССР и Российской Федерации после окончания Великой Отечественной войны 1941—1945 годов;
 - б) инвалидов I и II групп;
 - в) женщин старше 55 лет, а также женщин, имеющих несовершеннолетних детей, и беременных женщин;
 - г) мужчин старше 60 лет.
3. Освободить от наказания несовершеннолетних, осужденных к лишению свободы на срок до трех лет включительно и ранее не отбывавших наказание в воспитательно-трудовых колониях.
4. Освободить от наказания лиц, осужденных за неосторожные преступления к лишению свободы на срок до пяти лет включительно и отбывших не менее одной трети назначенного срока наказания.
5. Освободить от наказания

лиц, условно осужденных, осужденных к лишению свободы с отсрочкой исполнения приговора, а также осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы.

6. Прекратить уголовные дела, находящиеся в производстве органов дознания, следствия и судов, о преступлениях, совершенных до вступления настоящего Постановления в силу:

- а) лицами, указанными в пункте 1 настоящего Постановления;
 - б) лицами, указанными в пункте 2 настоящего Постановления;
 - в) несовершеннолетними, совершившими преступления, за которые предусмотрены наказания не свыше трех лет лишения свободы и ранее не отбывавшими наказание в воспитательно-трудовых колониях;
 - г) лицами, совершившими преступления, за которые предусмотрены наказания, не связанные с лишением свободы.
- По делам о преступлениях, за которые предусмотрено наказание в виде лишения свободы, совершенных до вступления настоящего Постановления в силу, суд, если признает необходимым назначить наказание, не связанное с лишением свободы, освобождает осужденного от наказания.
7. Сократить неотбытую часть наказания:
- а) осужденным участникам Великой Отечественной войны 1941—1945 годов, не подпадающим под действие пункта 1 настоящего Постановления, а также осужденным труженникам тыла, награжденным орденами и медалями СССР и

Российской Федерации за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны, — наполовину;

- б) несовершеннолетним, не подпадающим под действие пунктов 2, 3 и 4 настоящего Постановления, и лицам, осужденным к лишению свободы за неосторожные преступления, не подпадающим под действие пункта 4 настоящего Постановления, — наполовину;
- в) лицам, осужденным за умышленные преступления к лишению свободы на срок до пяти лет включительно и не подпадающим под действие пункта 2 настоящего Постановления, — на одну треть;
- г) лицам, осужденным за умышленные преступления к лишению свободы на срок свыше пяти лет и не подпадающим под действие пункта 2 настоящего Постановления, — на одну четверть.

8. Не распространять действие пункта 1 настоящего Постановления на осужденных, совершивших преступления, предусмотренные статьями 77, 102, 103, частью второй статьи 108, статьей 191-2 Уголовного кодекса РСФСР, а также на лиц, признанных особо опасными рецидивистами.

9. Не распространять действие пунктов 2—5, подпунктов «б», «в», «г» пункта 6, подпунктов «б», «в», «г» пункта 7 настоящего Постановления на осужденных:

- а) совершивших преступления, предусмотренные статьями 64, 65, 66, 67, 77, 77.1, 79, 87, 102, 103, частью второй статьи 108, статьями 117, 125, 125.1, 126-1, 147.2, 148.1, частью второй статьи 149, ст

ями 173, 174, 174.1, 176, 176-1, 177, 178, 179, 191-1, 191-2, 193, частью третьей статьи 206, статьями 213-2, 213-3, 218, 218.1, частью второй статьи 224, статьями 224-1, 224-2, 226-1, пунктом «в» статьи 240 Уголовного кодекса РСФСР, а также осужденных за кражу, хищение, грабеж, разбой, мошенничество и вымогательство;

- б) повторно осужденных к лишению свободы за умышленные преступления;
 - в) признанных особо опасными рецидивистами;
 - г) ранее освобожденных от наказания в порядке акта амнистии или помилования и вновь совершивших умышленное преступление;
 - д) злостных нарушителей режима отбывания наказания.
10. К лицам, в отношении которых наряду с наказанием за совершенное преступление назначены меры принудительного лечения от алкоголизма, наркомании, а также к больным венерическими заболеваниями, подлежащим освобождению от наказания в соответствии с настоящим Постановлением, акт амнистии применяется по окончании полного курса лечения.

11. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия и подлежит исполнению в течение шести месяцев.

Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации
Н. РЫБКИН.

Москва
19 апреля 1995 года
713-1ГД

Комментарий

Итак, амнистия, по случаю пятидесятилетия Победы, стала реальностью.

Первоначально правоохранительными органами предлагалось освободить из мест лишения свободы около двух десятков тысяч человек (в целом по России). Однако, впоследствии, по настоянию депутатов, были «отсечены» те, кто наказан за кражи, грабежи, разбой, убийства и угоны. Освобождаемых осталось 7 тысяч. Из них участников Великой Отечественной войны — 70 человек, участников боевых действий по защите Родины — 120 человек, инвалидов I—II групп — 310, 3100 женщин беременных и имеющих детей, 300 мужчин старше 60 лет, 1100 несовершеннолетних и 2000 человек, осужденных за неосторожные преступления на срок не выше 5 лет.

Есть еще 13 тысяч осужденных, которым сходят часть неотбытого наказания. Амнистируют 150 тысяч условно осужденных, осужденных с отсрочкой приговора и подвергнутых другим наказаниям, не связанным с лишением свободы. В отношении 120 тысяч прекратят уголовные дела, ведомые органами дознания, следствия и судами. В целом амнистия так или иначе коснется 290 тысяч человек. Из них 900 — непосредственно по Мурманской области, и, в частности, в Северноморске ожидается возвращение 30 бывших осужденных.

7 тысяч освобожденных — много это или мало? Судите сами. Каждый год из мест лишения свободы выходит в среднем 200 тысяч человек. (Примерно столько же их ежегодно заменяет).

Постановление Государственной Думы вызвало массу споров как в юридических кругах, так и в правозащитных кругах. Недавно в Москве проводилась пресс-конференция, посвященная нынешней амнистии, в которой принимали участие представители множества правозащитных организаций. Их мнение однозначно: нынешняя амнистия — фикция, она повлечет за собой лишь социальную напряженность в местах лишения свободы. Это, в частности, первая амнистия с 1949 года, по которой не освобождаются лица, осужденные за мелкие кражи и грабежи.

Теперь, когда в общих чертах ясен механизм реализации амнистии и названы конкретные цифры, есть повод задуматься и над тем, что ожидает тех, кто все-таки «увидит волю».

Как правило, большая часть из них, как показывает статистика, пойдет на повторные преступления, рецидивы, и лишь единицы устроят свою жизнь по-новому.

Что именно сегодня может предложить государство бывшему осужденному? Практически ничего. Какие социальные гарантии предусмотрены для возвращающихся из мест заключения? Ответ идентичен.

Отечественная Конституция каждому предоставляет право выбирать род занятий. Но ни одного руководителя предприятия невозможно обязать трудоустроить бывшего заключенного. А если у последнего, ко всему еще и жилья нет, то можно почти наверняка сказать, что он обречен...

Итак, их будет 30. Готов ли город встретить этих людей?
Э. АВЯНСКАЯ.

ТЕХОСМОТР: НОВЫЕ СТАВКИ НАЛОГОВ

С 1 мая 1995 года, согласно Постановлению администрации Мурманской области, разработанному на основе Закона Мурманской области «О порядке образования и использования территориального дорожного фонда Мурманской области», утверждены и введены в действие новые ставки налогов с владельцев транспортных средств при прохождении государственного технического осмотра.

Расчетный счет № 142705 в ФКБ «Мурман» в г. Северноморске. (См. табл.)

Сбор за проведение ГТО в размере 4600 руб. перечисляется на р/с № 10130202 в ФКБ «Мурман» в г. Северноморске.

Государственный технический осмотр проводится в период с 1 января по 31 июля нынешнего года для всех категорий транспортных средств. Время прохождения ГТО на территории Автобазы 3289 в среду с 16 до 18 часов, в субботу с 10 до 13 часов.

Из 8 тысяч единиц частного автотранспорта, зарегистрированного в г. Северноморске, на сегодняшний день прошли техосмотр около 2,5 тысяч машин. Считаю нужным напомнить, что владельцы автотранспортных средств, не прошедших ГТО в установленные сроки, будут привлекаться к административной ответственности с взысканием денежного штра-

фа и отметкой штрафных баллов во временном разрешении.

Более того, к концу года, согласно Постановлению администрации г. Северноморска (№ 618 от 30.11.91 г.) «О проведении каталогового учета на 1995 год», сведения о №№ Наименование объектов налогообложения

1. Автомобили легковые с двигателями мощностью:	
— до 100 л. с.	400 руб.
— свыше 100 л. с.	1600 руб.
2. Мотоциклы и мотороллеры	200 руб.
3. Автобусы	800 руб.
4. Грузовые автомобили, тракторы с мощностью двигателя:	
— до 100 л. с.	800 руб.
— от 100 до 150 л. с.	1600 руб.
— от 150 до 200 л. с.	1800 руб.
— от 200 до 250 л. с.	2000 руб.
— свыше 250 л. с.	2800 руб.
5. Другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу	800 руб.

лицах, не прошедших ГТО, будут направлены в налоговую инспекцию г. Северноморска.

А. ЧЕКАН,
старший госавтоинспектор
отделения ГАИ
г. Северноморска.

Размеры годового налога с каждой л. с.



О ЧЕМ ПИШУТ
МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

Поддержим требования учителя России

На 50—60 процентов от потребностей финансируется ныне система образования, 10 процентов прожиточного минимума составляет стипендия студента. Такие данные содержатся в письме Президиума Совета профсоюзов Мурманского облсовета, в котором выражается решительная поддержка требований трудовых коллективов, профсоюзных организаций общеобразовательных школ и детских дошкольных учреждений Заполярья об улучшении экономических условий функционирования системы образования на Мурмане.

Мытарства медного Ильича

В Кандалякше и ее окрестностях, пока, правда, безуспешно продолжают поиски скульптурного изображения Ульянова-Ленина, изготовленного из меди в Ленинграде более 7 лет назад. «Ильич, по пояс оледокотившийся на трибуну», прибыл в город в 1988 году, был определен на склад ШИЖКЛ, откуда неведомым образом в конце концов исчез. Скульптура имела высоту 8 метров и уже в те времена стояла немалых денег.

Саамская письменность

Опоздание на века
Как это ни странно, но скромнее, чем в других населенных пунктах области, дни эваского слова и коми языка прошли в Ловозере. Отчасти это можно было бы мотивировать отсутствием средств. Но местные активисты саамской культуры в качестве главной причины недооценки подобного рода мероприятий называют инертность властей. Как рассказала создательница эваского «Букваря» А. Антонова, в местной школе родной язык изучают лишь учащиеся первого-второго классов. Горьким признанием прозвучали такие слова: программы для школьников старших возрастов не издаются, потому что эти ребята по-саамски не говорят вовсе.

«Мурманский вестник»

Убили мирную корову
Сорокалетний фермер из крестьянского хозяйства поселка Лувенга, отправившись на поиски своей буренки, обнаружил ее мертвой на близлежащем выпасе. Милиция в короткий срок обнаружила злоумышленника. Им оказался нигде не работающий 36-летний М. По некоторым данным, убийство ни в чем не повинного животного М. совершил чисто из хулиганских побуждений.

И вновь погибли дети

Двое подростков 13-ти и 15-ти лет погибли на военном полигоне в районе г. Заполярный. Ребята нашли неизвестное им устройство и решили с ним поиграть. «Игрушка» оказалась взрывоопасной. Эксперты выясняют, кому принадлежала бомба и как она попала к мальчикам.

По стопам Остана Бендера

Сотрудники отдела по борьбе с экономическими преступлениями Октябрьского РУВД выявили группу мурманчан, которые, занимаясь предпринимательской деятельностью, еще и состояли на учете в Мурманском центре занятости как безработные и, естественно, получали пособия по безработице. Причем суммы полученных пособий по безработице нечислялись порой миллионами рублей.

«Вечерний Мурманск».

«СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ»



Понедельник

5 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Премьера телесериала «Юзефина, или Комедия тещевания». 1-я серия (Франция).

18.35 «Три колеса, фольклор и другие...»
19.00 Телеблиц.
19.10 Большой фестиваль.
19.20 Информ-ТВ. Спортивные новости.
19.55 «Мануэла». Телесериал. 8-я серия.

Вторник

6 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Премьера телесериала «Юзефина, или Комедия тещевания». 1-я серия.

Среда

7 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Премьера телесериала «Юзефина, или Комедия тещевания». 1-я серия.

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыты.
8.15 Эфирит.
8.45 Оборона.
9.00 Телеблиц.

Четверг

8 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Премьера телесериала «Юзефина, или Комедия тещевания». 1-я серия.

Пятница

9 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Премьера телесериала «Юзефина, или Комедия тещевания». 1-я серия.

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыты.
8.15 Эфирит.
8.45 Оборона.
9.00 Телеблиц.

Суббота

10 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Премьера телесериала «Юзефина, или Комедия тещевания». 1-я серия.

Воскресенье

11 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Премьера телесериала «Юзефина, или Комедия тещевания». 1-я серия.

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыты.
8.15 Эфирит.
8.45 Оборона.
9.00 Телеблиц.

Среда

7 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Премьера телесериала «Юзефина, или Комедия тещевания». 1-я серия.

Пятница

9 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Премьера телесериала «Юзефина, или Комедия тещевания». 1-я серия.

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыты.
8.15 Эфирит.
8.45 Оборона.
9.00 Телеблиц.

Среда

7 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Премьера телесериала «Юзефина, или Комедия тещевания». 1-я серия.

Пятница

9 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Премьера телесериала «Юзефина, или Комедия тещевания». 1-я серия.

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыты.
8.15 Эфирит.
8.45 Оборона.
9.00 Телеблиц.

Среда

7 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Премьера телесериала «Юзефина, или Комедия тещевания». 1-я серия.

Пятница

9 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Премьера телесериала «Юзефина, или Комедия тещевания». 1-я серия.

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыты.
8.15 Эфирит.
8.45 Оборона.
9.00 Телеблиц.

Среда

7 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Премьера телесериала «Юзефина, или Комедия тещевания». 1-я серия.

Пятница

9 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Премьера телесериала «Юзефина, или Комедия тещевания». 1-я серия.

ЛИБЕРАЛИЗАЦИЯ ПРИВЕЛА К ПЕРЕКОСАМ В СИСТЕМЕ ЦЕН И КАЧЕСТВУ ЖИЗНЕННОГО УРОВНЯ НАСЕЛЕНИЯ

Тотальное освобождение цен на средства производства и товары народного потребления в отсутствие рынка труда, земли и капитала стало одной из причин постоянного роста инфляции, удорожания всего и вся, падения жизненного уровня населения.

Огромная масса денежных средств, все более втягиваясь в обслуживание теневого денежного рынка, фактически ликующего «экономике обменных курсов».

Либерализация цен привела к перекосам в системе цен и качеству жизни населения. Это произошло из-за скачкообразного приближения внутренних цен на товары и услуги к мировым.

Валентин ФЕДОРОВ, вице-президент РСРП, Давид ШАВИШВИЛИ, член Совета по социальной политике при Президенте РФ.

Объявления
1161. 2-комн. кв. 36 кв. м. на даче 1-комн. с тел. в центре.
1181. 3-комн. кв. в Белоруссии.
1185. Дача гаража, 1 с парком по ул. Комсомольской.
1186. Новый м/газ, холодильник «Морозко 3М».



ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

Судьям установлена пожизненная зарплата

Отныне судьи Конституционного суда РФ смогут после выхода в отставку получать на выбор либо пенсию, либо ежемесячное пожизненное содержание.

По решению правительства РФ, право на получение пожизненного пособия имеет каждый судья Конституционного суда независимо от возраста, при наличии стажа работы в должности судьи не менее 15 лет. Судья, выходящий в отставку, приобретает право на пособие только в том случае, если он занимается творческой деятельностью либо работает в сфере правосудия.

Пожизненное пособие составит 80 процентов от денежного вознаграждения работающего судьи (сейчас вместе с надбавками — около 1 млн. 200 тыс. рублей; таким образом, размер содержания пока равен примерно 950 тысячам рублей). При увеличении зарплаты работающего судьи будет автоматически проводиться перерасчет содержания. Пока права на получение пособия не имеет ни один из судей. Прежде всего из-за того, что все вышедшие в отставку судьи работают в коммерческих структурах.

Сашка разбогател на газетах

Сашка, по прозвищу Миллионер, стал абсолютным чемпионом среди сыктывкарских подростков, торгующих газетами. Мальчишки поделили город на зоны, и каждый строго соблюдает конвенцию. Не-

мудреный бизнес приносит наиболее расторопным ощутимые плоды. Лидерство по величине выручки удерживает Сашка: за прошлый месяц он заработал полтора миллиона рублей.

Есть такой фильм ужасов

«Мне подсушили чужие зубы», — возмущалась жительница Первоуральска, три года безуспешно пытавшаяся надеть зубные протезы, изготовленные местными стоматологами. В конце концов несчастная обратилась с заявлением в зубопротезный кабинет. Выслушав жалобу, врач еще раз осмотрел пациентку и выяснил, что все это время она надевала верхнюю челюсть на нижнюю

и наоборот. Между тем дантисты отмечают, что к ним время от времени действительно обращаются пациенты с чужими зубами. Так, модернизировать протез попросил старичок, решивший допустить чужую своей усопшей жены. Второй приобрел протез по дешевке в воскресный день на местном рынке и попросил его «приспособить».

Тираж — 2 экземпляра

Ценнейшей книгой пополнились фонды Хабаровской краевой научной библиотеки. Краевед Зосима Востоков передал библиотеке свою работу — уникальный словарь до-революционных деятелей Восточной Сибири, в котором снотематизированы разрозненные до сих пор сведения о людях,

внесших немалый вклад в развитие этого региона России. Труд З. Востокова содержит более 4000 биографических статей, многие из которых являются для сибиряков и дальневосточников, сумевших основательно забыть подлинную историю своего края, подлинным откровением.

Русский храм во французском аббатстве

Вятские мастера вернулись из аббатства Сильванез, что на юге Франции, где срубили तोпорами русскую православную церковь. Французские священники и Андре Гуз и Мишель Волковички, увлекшиеся культурой России, загорелись идеей построить в аббатстве православный храм в стиле XVII века, который служил бы местным христианским общинам. Предпочтение было отдано проекту,

разработанному в Костроме, а выполнять плотницкие работы взялись кировские умельцы во главе с мастером Сергеем Селюниным. Сначала бригада заготовила и отправила во Францию 600 кубометров звонкой вятской сосны. Затем шестеро мастеров прибыли на место стройки и споры велись за дело. Строительство обошлось в 1,5 миллиона франков. Сейчас в здании идут отделочные работы. В начале июня состоится открытие храма.

Очередь доноров

В Бобруйске бедные люди пытаются найти новые способы добывания денег на жизнь. Например, на станции переливания крови появились длинные очереди. Люди торгуют кровью. За 400 миллилитров донор получает денежную компенсацию в размере

минималки, то есть 60 тысяч «заичков».

Другой путь избрал инвалид второй группы Н. Он приторговывал маковой содомкой, которую до поры до времени успешно прятал в... протезе ноги.

СЛЕДСТВИЕ ОПЯТЬ В ТУПИКЕ

Следователь по особо важным делам Московской областной прокуратуры Вячеслав Калинин вынес постановление о приостановлении следствия по делу об убийстве священника Русской православной церкви Александра Меня в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого. Этим же решением следователь прекратил уголовное преследование Игоря Бушнев, обвиняемого им же в убийстве. Причиной — недоказанность участия Бушнев в совершении преступления. В очередной раз уголовное дело, расследуемое с сентября 1990 года, зашло в тупик.

Напомним, что за И. Бушнев оперативники взялись осенью прошлого года после того, как депутаты стали «наезжать» на министра внутренних дел за плохую работу милиции по раскрытию тяжких преступлений. Тогда и появились заявления высоких чиновников правоохранительных ведомств о том, что дело об убийстве Александра Меня будет раскрыто к Новому году.

И вот к Новому году явился обвиняемый — Игорь Бушнев, 39 лет, предприниматель, задержанный в Санкт-Петербурге. Ему предъявили обвинение в убийстве священника и арестовали. Но с доказательствами его вины дело у

следователей не заладилось.

Скоро руководителем МВД, ФСК и Генеральной прокуратуры вновь пришлось держать ответ перед депутатами. И в очередной раз они обещали, что результат по делу об убийстве Александра Меня вот-вот появится, мол, обвиняемый есть, скоро он предстанет перед судом. Не предстал. И маловероятно, что по истечении почти что пяти лет следствия удастся найти хоть какие-то доказательства. Тем не менее начальство из высоких правоохранительных инстанций уверенно доказывало обратное: все нормально, преступление раскрыто.

Последнее оптимистическое заявление по этому поводу сделал исполняющий обязанности генерального прокурора России Алексей Ильющенко. По сообщению ИТАР-ТАСС, 21 апреля он «напомнил» журналистам, что убийство отца Александра раскрыто.

Дату этого заявления и о генеральном прокуроре указана специально. Потому что к тому времени И. Бушнев, которого А. Ильющенко имел в виду как обвиняемого в убийстве, был уже из-под стражи освобожден. Повятно, почему — из-за отсутствия доказательств.

Правда, тут не обошлось без хитрой тактики защитников И. Бушнев — адвокатов

Генриха Падвы и Александра Гофштейна. Они долго держали паузу, выжидали момент, когда следствие окончательно выдохнется. И такой момент настал, когда следователь, по-хоже, не имея уже других ходов, отправил обвиняемого в Центр социальной и судебной психиатрии им. проф. Сербского для проверки психологической устойчивости и психического состояния И. Бушнев. Тут же последовала жалоба адвокатов в суд: мол, срок содержания обвиняемого под стражей продлен беззастенчиво, при отсутствии доказательств его причастности к преступлению.

14 апреля Сергеев-Посадский городской народный суд Московской области с доводами адвокатов согласился, и Бушнев из-под стражи освобожден.

Что дальше? Маловероятно, что с решением следователя Вячеслава Калинин согласится и МВД, и Генеральная прокуратура России. «Весовая категория» у него не та, чтобы на равных спорить с генералом или исполняющим обязанности. Это значит, что решение И. Калинин, скорее всего, отменяют. Следствие поручат другому «важнику». А оперативники начнут искать нового кандидата в убийцы Александра Меня.

ГЕЙША УЧИТСЯ ВСЮ ЖИЗНЬ

Институт гейш существует в Японии 250 лет. Впрочем, упоминация о профессиональных женщинах — развлекальщицах встречаются в рукописях, относящихся еще к XI веку. Гейши не раз вдохновляли музыкантов и поэтов, скульпторов и художников многих стран мира на создание замечательных произведений искусства. Словом, они неотделимы от образа Японии.

Гейша (буквальный перевод — «человек искусства») — достаточно уважаемая в Японии профессия. Они умеют петь, танцевать, играть на музыкальных инструментах, поддерживать беседы на различные темы, создавать непринужденную обстановку в обществе. Владеют искусством икебаны и чайных церемоний. Их

нанимают для развлечения гостей в ресторанах и на официальных приемах.

В наше время профессия перестала быть период своего заказа. В стране насчитывается всего несколько тысяч дипломированных гейш. Их число растет, пожалуй, лишь в городе Хаконэ, курортном центре на горячих источниках, расположенном в 90 километрах от Токио. Там действует «кэмбан» — городская служба гейш, их местное, так сказать, профобъединение. В городе сейчас насчитывается более 400 «профессиональных развлекальщиц». Раз в год все они собираются на прием, устраиваемый в их честь властями отелей в Хаконэ. На этом празднике можно увидеть и политиков самого высокого

ранга, и глав всемирно известных корпораций. А наиболее отличившихся «ударниц» щедро награждают довольно крупными премиями и подарками.

«Кэмбан» не только устраивает праздники, но и помогает девушкам учиться, покупать собственные дома, организует со значительной скидкой зарубежные поездки, чтобы гейши могли набраться опыта общения с иностранцами, которых все больше среди гостей города. Наконец, «кэмбан» выплачивает солидное выходное пособие, когда гейша решает обзавестись семьей и оставляет профессию. Хотя это бывает нечасто. Недаром японская поговорка гласит: «Сердце гейши, как нос у кошки, — всегда холодное».

За три доллара — литр «Вина фюрера»

«Это — хорошая штука. Люди именно поэтому и покупают. Ну, возможно, еще и по политическим симпатиям», — оправдывал свою коммерческую находку Лючано Джигато, владелец бара в городе Больцано в итальянской области Трентино-Альто-Адидже. Как известно, в Италии вина много, может быть, даже больше, чем воды. Этим напитком никого не удивить. Однако торговать, чтобы жить, нужно. Вот Лючано и придумал трюк, который моментально повысил спрос, особенно среди туристов, на самые заурядные сорта вина.

На бутылки с красным итальянским вином предприниматель стал наклеивать этикетки с изображением Адольфа Гитлера и названием «Вино фюрера». Потчевал он своих посетителей также напитком с Бенито Муссолини на этикетке и надписью «Брат по оружию».

Коммерческие ухищрения бармена, однако, не все понравились и одобрили. Небольшая еврейская община Альто-Адидже, провинция, населенная итальянцами и немцами, подавала на него в суд. «Такое использование образов исторических личностей ставит их на одну доску с банальными «звездами» Голливуда», — возмутился Федерико Стейнхаус, президент общины. — И уменьшает ужас совершенных

преступлений».

Приговор суда был тем не менее вынесен в пользу предпринимателя, чьи этикетки не были причислены к разряду фашистской пропаганды. Лючано поступил бы неправильно и по закону наказуемо, если бы поместил Гитлера или Муссолини на этикетку вместе с Иисусом Христом.

Раненый аист возвращается в свое гнездо

В конце марта — год от года, век от века — в Польшу возвращаются аисты. Они летят из Южной Африки, преодолевая полную опасностей дорогу в 10 тысяч километров, минуя Судан, Египет, Босфор, Болгарию. Этим маршрутом летят не все аисты — только те, что живут в Центральной и Восточной Европе. «Западники» по другую сторону Эльбы следуют другим путем — через Гибралтар. Неопытные аисты-новички, которым вдруг придет в голову лететь напрямик через Средиземное море, не выдерживают долгой трассы и гибнут в морских пучинах.

Откуда они знают, в какую сторону лететь? Ученые говорят о «внутренних часах», которые помогают восстанавливать курс именно во время захода и восхода солнца. Вероятно, птицы используют и магнитное поле Земли, и рельеф местности, и даже видимый бег морских волн.

Каждый год в Польшу при-

летают свыше 30 тысяч пар. Одна треть всей европейской популяции аистов. На Западе белый аист — вид вымирающий. В Австрии, например, живут чуть больше трехсот, во Франции лишь 30 пар. В Бельгии и Швеции аистов нет вообще, а в Швейцарию начали специально завозить из Анжера. Но «приживать» их не так-то просто: аисты весьма консервативны.

Их гнезда в древние времена предвещали счастье, достаток и плодородие. Дети верили, что на свет их приносит именно аисты, а девичьи при виде этой птицы заслоняли глаза, чтобы уберечься от зачатия.

Сегодня у этой «самой польской птицы» трудности. Старых могучих деревьев становится все меньше, а в молодых кронах тяжелое гнездо не удержится. Поэтому птицы селятся на столбах электропередач, где порой и гибнут, пораженные током. Бывает, энергетики сооружают на столбах специальные платформы для птенцов. То же делают и энтузиасты из фонда по охране природы, опекающего аистов.

Место своего рождения аисты запоминают на всю жизнь. Даже раненые они тянутся к родным пенатам. В прошлом году в свое гнездо в Люблинском воеводстве вернулся аист с африканской стрелой в шею.

Полоса подготовлена по страницам периодической печати и информационных агентств.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

МЫ ЖДЕМ ВАС!

Хотите изучать английский язык в Лондоне, немецкий — в Берлине!

Хотите совершать незабываемые путешествия и отдыхать на лучших пляжах мира!

Вам с нами по пути!!!

Ждем вас по адресу: г. Североморск, ул. Кирова, 9.

Тел. 7-77-18.

Понедельник, четверг с 15.00 до 19.00.

Суббота — с 12.00 до 16.00.

ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ

Дому торговли требуется водитель с личным автотранспортом: автофургон, автобус для перевозки грузов по городу и области.

Справки по тел. 7-87-47.

ДЕТИ, ХОТИТЕ В СПОРТЛАГЕРЬ?

Отдел образования администрации города Североморска сообщает, что имеются путевки для старшеклассников в возрасте 14 лет в спортивный лагерь труда и отдыха «Север», выезжающий в Ростовскую область (Семикаракорский район).

Стоимость путевки, включая проезд туда и обратно, — 750 тысяч рублей.

Отъезд — 19 июня, возвращение — 18 августа.

Заявление и оплата путевки принимаются ежедневно, кроме воскресенья, с 15.00 до 18.00 в детско-юношеском спортивном клубе физической подготовки № 1 по адресу: г. Североморск, ул. Советская, 23-а, школа № 14.

Телефон для справок: 2-16-68.

Продам

1124. ВАЗ-21011 в хор. сост., кузов 1994 г. в., двигат. кап. ремонт 1995 г.

Тел. 7-71-10, после 19.00.

1129. Новый принцип «Тонар», прицепное устройство «Нива», м/а «Тойота-Литайс» 1984 г.

Тел. 7-07-37.

1155. 2-комн. кв. 39 кв. м. а ул. Сафонова, можно под офис или магазин, срочно, недорого.

Тел. 7-78-94.

1158. 2-комн. кв. по ул. Коробельной.

Тел. 7-65-88, после 18 час.

1169. ВАЗ-21013 85 г. в. на ходу, срочно, недорого.

Тел. 7-01-16, 7-79-19.

1170. Плот ПСН-6 (новый), тулуп с нитропокрытием б/у, бродки рыбацкие на меху раз.

48-50 (новые).

Тел. 2-13-32.

1176. 2-комн. кв. по ул. Кирова, 12, 2 этаж, недорого, ла-

Тел. 7-78-94.

1176. 2-комн. кв. по ул. Кирова, 12, 2 этаж, недорого, ла-

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

7 Государственное предприятие электрических сетей доводит до внимания жителей г. Североморска, что с 01.06.95 года прием абонентской платы за пользование электрической энергией будет осуществляться в кассах 7 электрической сети по адресу: ул. Душенова, 4.

Режим работы: рабочие дни — с 10.00 до 20.00;

суббота, воскресенье — с 10.00 до 15.00.

Уважаемые абоненты, здесь вы сможете одновременно приобрести абонентскую книжку, оформить льготы, заключить договоры на пользование эл. энергией, получить консультацию по вопросам, связанным с энергоиспользованием.

Тел. для справок: 7-82-43, 2-07-18.

Администрация 7 ГПЭС.

рек на рынке в авиагородке, а/м ВАЗ-21061, 1988 г. в.

Тел. 7-01-91.

1182. 2-комн. кв. по ул. С. Ковалева или обмену на а/м ВАЗ.

Тел. 2-18-91.

1162. Пианино, швейную машинку.

Тел. 2-12-80.

Ж/б гараж на ул. Восточной, пианино «Ноктюрн», стойку металл. спорт., стол обеденный, кухонный гарнитур б/у.

Тел. 2-31-09.

1166. А/м «Аудиоспорт» в отл. техн. сост., 149 тыс. км.

Обр. ул. Сивко, 1, кв. 50.

2-комн. кв. 62/36 с телефоном на ул. Кошкина, гараж на ул. Инженерной.

Тел. 2-26-14.

Меняю

1154. 2-комн. кв. 36,6 кв. м. жил. пл. в г. Полярном на жилье в Североморске.

Тел. 7-66-69, вечером.

1168. 2-комн. кв. с тел. по ул. Сафонова, 26, на 1-комн. кв. с доп. по договору.

Тел. 7-01-16, 7-79-19.

1180. 2-комн. кв. в центре города на 1-комн. кв. с доп. латой или продам.

Тел. 3-21-78.

1157. 2-комн. кв. в авиагородке 5/5, кухня 9 кв. м. и гараж на 3-комн. кв. в центре по договорен.

Продам гараж.

Тел. 3-17-04, 3-21-57.

Куплю

1-комн. кв.

Тел. 7-27-75, после 19 час.

1151. Мор. хронометр зарубеж. пр. в. отечествен. (8-суточный), часы авиацион. палуби. (не настенные), авиацион. хронометр.

Тел. в Мурманске 33-67-55, с 16 до 24 часов.

1175. ВАЗ после 85 г. в., требующий ремонта.

Тел. 7-30-90, вечером 2-15-82.

1178. Недорого пианино.

Тел. 2-32-27.

1163. Комнату.

Тел. 2-12-80.

Разное

1128. Ремонт цв. телевизоров с гарантией, установка декодеров. Заявки с 19.00 до 22 часов по тел. 7-50-12.

1081. Требуются 20 энергичных человек для работы в филиале американской компании.

Анкеты по тел. 92-791, 7-51-50 с 12 до 15 часов и с 18 до 21 часа.

1138. Грузовые перевозки по СНГ — 9 т.

Обр. ул. Падорина, 14, кв. 39.

1173. Ищу однополого пожилого человека, нуждающегося в уходе, с правом проживания.

Писать: Главпочтамт, до востребования, п/у 550.

1171. Производится ремонт бытовых швейных машин на дому, установка конфорок к эл. плитам.

Тел. 2-38-95.

1172. Считать действительным аттестат № 995587 на имя Бессарабовой О. А., выданный СШ № 1 13 июня 1992 года.

1177. Организация заключит договор со школой на работу 10—20 учащихся старших классов в летнем трудовом лагере в г. Североморске на период школьных каникул. Заработная плата учащихся будет составлять 100000 (сто тысяч) рублей в месяц с учетом питания (обед).

Заявки по тел. 7-45-15.

1179. Срочно возьмем груз или личные вещи до г. С.-Петербурга—Твери 10 т. контейнер.

Тел. 2-50-24.

1181. Услуги видеосъемки по пятницам и субботам в ЗАГСе.

1164. Сдам 2-комн. кв. с меб. на 3 мес., недорого, срочно по продажам д/с пальто 44 р. нов.

Обр. ул. Гаджибева, 14, кв. 38, с 19 часов.

1167. ТОО «Велита» ликвидируется. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев.

Тел. 7-82-34, администрация.

1122. Производится прием на курсы профессионального шитья, машинной вышивки, среднего ремонту швейных машин.

Тел. 2-38-95.

История флота в лицах

НОВОЗЕМЕЛЬСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ

куре к Новой Земле. Сильное волнение моря испытывало моряков на прочность. Никто из команды не проявил малодушия. Все, увлеченные идеей Петра Кузьмича, стойко переносили шторм, надежно выполняли свои обязанности.

10 августа карбас приблизился к ледяным полям. По расчетам Пахтусова, они находились недалеко от острова. И когда к вечеру порывистый ветер разогнал туман, участники экспедиции увидели Новую Землю. С трудом, еле пробиваясь меж громадных льдин, судно прошло в губу Широциху и бросило якорь.

В течение нескольких дней проводились исследования окрестностей, а затем Петр Кузьмич решил идти дальше. Трудная ледовая обстановка отнимала много времени на передвижение. И все же 21 августа «Новая Земля» вошла в губу Логинову. А дальше путь преграждали ледяные поля.

Начальник экспедиции распорядился готовиться к зимовке. К середине сентября зимовье было готово. Карбас вытащили на берег. Вся команда

переселилась в небольшую избу.

Начались исследования и наблюдения. Пахтусов записывал в журнал данные о перемещении льдов, о направлении и силе ветра, о животных и пернатых, обитающих на острове, о температуре и давлении воздуха. Все исследования проводились в испорченной борьбе с суровой природой. То и дело свирепствовали снежные ураганы, день ото дня крепчали морозы. Но все члены команды держались бодро, тщательно исполняли указания Петра Кузьмича.

Так минула полярная зима. Постепенно приближалась весна. В середине июня сильными южными ветрами взломало припайный лед и унесло его от берега. На одной из лодок, взяв месячный запас провизии, начальник экспедиции с двумя рабочими вышел на опесь восточного берега Новой Земли. Они провели необходимые работы, определили конфигурацию берега и нанесли на карту даже самые незначительные его изгибы. И снова природа внесла свои коррективы. То сильный

шторм не позволял идти дальше, то дорогу преграждали ледяные поля. Однако Пахтусов продолжал работать. Свои исследования он закончил к концу августа.

Собрав значительный научный материал, экспедиция в начале сентября покинула Новую Землю, и карбас взял курс к матерку.

Доклад Пахтусова в Гидрографическом депо в январе 1834 года вызвал интерес у русских ученых и моряков. По общему признанию, Петр Кузьмич внес выдающийся вклад в изучение Севера России.

Вскоре Пахтусову было предложено совершить второе плавание к Новой Земле. Он с радостью согласился. И 24 июля 1834 года снаряженные шхуны «Кротов» и «Казак» покинули Архангельск.

Опять исследования проходили в тяжелых условиях. Вновь непогода мешала вести каждодневные наблюдения. Суровые испытания в течение года привели к тому, что здоровье Петра Кузьмича начало сдавать.

В первых числах октября 1835 года участники экспедиции возвратились в Архангельск, где Пахтусов заболел и спустя менее месяца умер.

Отважному моряку соотечественники воздвигли на его родине памятник, который был открыт в 1886 году.

В. КРАСАВКИН.

Быт без проблем

ДОМАШНИЙ ДЕНДРАРИЙ

Дендрарий — это своего рода коллекция под открытым небом. Хорошо известен, например, парк всемирной флоры в Сочи.

А вот в квартире жительницы Североморска Ирины Царевой представителю древесных пород, олицетворяющих довольно широкий регион, умещаются на подоконнике.

Это своеобразное хобби возникло некогда из детского любопытства. Как выглядят груша, яблоня, береза, Ира представляла. А вот гранатовое или, скажем, эвкалиптовое дерево не видела никогда.

Так появилась идея поэкспериментировать. «Биография» зеленых питомцев начиналась с семечка. Полакомившись сочным, спелым фруктом, Ирина бросала семечко в горшочек с землей.

В доме появились лимонное и мандариновое деревца. Из длинной косточки сладкого финика тоже поднялось крепкое, здоровое растение. Проросло даже кофейное зернышко, правда, росточек был еще мал и слаб, но хозяйка надеялась, что и этот зеленый питомец наберет силу.

Увлечение получило неожиданную «поддержку». На прилавках североморских магазинов появились в изобилии различные экзотические плоды, уж вовсе незнакомые. В земледелии семена ананаса и авокадо. И что же? Проросли.

Ирина никогда не подозревала, что, выращивая деревца в горшочках, она занимается настоящим искусством. В Японии, например, существует целая отрасль его — «бансай», выращивание миниатюрных деревьев.

Коллекции карликовых растений являются предметом гордости самих садоводов, а также тех, кто считает себя знатоками и ценителями «бансай». Устраиваются выставки различного уровня. Мастера мини-садоводства — известные в стране люди.

Дендрарий на подоконнике — это поистине впечатляющее зрелище. Представьте себе небольшую квартиру, а в ней — радующий глаз зеленый островок. Каждое дерево — точная копия взрослого, но только уменьшенного размера. Поражает разнообразие конфигураций кроны, гармония формы и размера.

— Может быть, это смешно будет звучать, — рассказывает Ирина Царева, — но я считаю эти деревца членами своей семьи. Заметила: когда уезжаю в отпуск и оставляю растения на попечение соседей, они даже замедляют рост. Самый старый из «жильцов» — лимон, но же и самый капризный. А вообще все эти деревца требуют к себе особого внимания и такого же ухода, как и взрослое дерево.

Ирина, как всякий действительно увлекающийся человек, не довольствуется сделанным. Она мечтает вырастить в своем домашнем саду и кипарис.

— Дело в том, — говорит женщина, — что по «гороскопу друидов», кипарис — это мое дерево. Но почему-то именно оно у меня не растет. Видимо, тепла недостает. Но буду сажать, пока не вырастет, я упорная, — смеется Ирина.

Вот такое замечательное увлечение у нашей землячки. Одной из многих обладателей интересных хобби, способных радовать окружающих, и тем самым украшать нашу жизнь.

Е. КАЛЫНОВА.

Письма ТАК ХОРОШО НАЧИНАЛОСЬ...

Герой этой истории дебютировал вполне нормально. В 1982 году стал прапорщиком, проходил службу в различных воинских гарнизонах страны, а спустя восемь лет оказался в наших краях. Правда, то ли подустал, то ли разочаровался в избранном пути, но особого рвения, по отзывам командиров, не проявлял.

А тут грянули перемены, назидательная свобода торговли, и естественно, «запахло» большими деньгами. Прапорщик, обозначив свое фамилию литерой «Ш», решил примкнуть к формирующейся когорте отечественных бизнесменов, хотя это и противоречило Закону «О статусе военнослужащего». Тайное рано или поздно становится явным. О подпольной деятельности Ш. узнали командиры, со службой пришлось расстаться.

Затем началась неприятность в семейной жизни. Это материя тонкая, вроде и грех упоминать все, но... Короче, Ш. решил мстить спутнице жизни. Добыл солидную порцию аммонита, полил ковриком под дверями квартиры бензином, уложил в огонь опасный груз и ретировался. Обмывать расправу. Мест не удалось. Жильцы подъезда вовремя различили запах дыма, до взрыва дело не дошло. Бывшего прапорщика привлекли к уголовной ответственности, дело было передано в суд.

Тут бы и взяться за ум, поразмышлять, почему это все из рук валится. Куда там. И вот в феврале нынешнего года гражданин Ш. похищает из гаража «путем срыва дверного замка» разного имущества на сумму 6 миллионов 660 тысяч рублей. Органы предварительного следствия квалифицируют содеянное, как кражу в крупных размерах. Правда, Ш. успел побывать на Мурманском рынке, но торговляшка краденым не задалась. Был, что называется, схвачен за руку. В настоящее время производство по данному уголовному делу окончено, не за горами — суд.

Спрашивается, чего не жилось человеку нормально, без конфликта с законом и совестью?

А. КОЧЕТКОВ, следователь следственного отдела Североморского ГОВД.

Да будет слово!

На праздновании Дней славянской письменности в Мурманске были объявлены итоги областного конкурса школьных сочинений «Храмы России», который проводило Мурманское отделение Всероссийского фонда культуры. Принимали в нем участие ребята из Кировска и Апатитов, Мончегорска и Ревды, Мурманска и Североморска — он был представлен работами членов сессийского музея, средней школы № 3 поселка Росляково. Почетным дипломом конкурса награждена Алена Гулевич из Росляково за сочинение «Храмы России». Почетной премией отмечено также сочинение десятиклассницы Росляковской средней школы № 3 Елены Биричевской «Строка оборвана войной» о териберском поэте Константине Баеве.

Высокую оценку работам юных северян дали присутствующие на празднике Дней славянской письменности московские писатели Дм. Балашов и Вл. Бондаренко.

В сентябре победителей областного конкурса «Храмы России» ждет еще одна награда — поездка на Соловки.

В. НЕКРАСОВА, п. Росляково.



Почти с натуры.

Рис. В. Евтушенко.

ДРУГ ПРИРОДЫ — «ЭКОНОРД»

Многим горожанам запомнилась экологический митинг на улице Комсомольской осенью девяностого. Мероприятие было вынужденной мерой: микрорайон соседствует с промышленной Североморска, и в этом Комсомольской явно не повезло. Окружающая среда сильно пострадала от деятельности производственных предприятий — некоторые из них даже не утруждали себя устройством очистных сооружений и сливали отходы прямо на землю. В изобилии выросли на окраине города частные свинарники и гаражи. Дымил котельная. А ведь на Комсомольской — две школы, два детских сада, роддом, ЦРБ, пять магазинов... Присутствовал на митинге и экологический отряд «Зеленый мир» из средней школы № 11, который вскоре вырос в экологический клуб «Эконорд». Возглавил его Эдуард Миронов. Именно это событие стало стартом активной экологической деятельности школьников.

Начинал свою работу клуб с ликвидации экологической

неграмотности. Формировать экологическое сознание нужно прежде всего у юных. Экологические сказки, конкурсы рисунков «Мир природы», утренники «Земля — наш дом родной», лекции-обзоры литературы о животном и растительном мире, викторины «Кроссворды о природе» были лишь первыми шагами в выработке экологического мышления юных северян. Они учатся любить родную природу действительно, участвуют в субботниках по благоустройству территории школы, выходят в загородный парк, чтобы очистить его от мусора.

Зимой школьники организуют «скорую помощь» птицам, сооружая для них очень симпатичные домики, используя для этого пакеты из под-молока. Фоторейды «Эконорда» запечатлели варварски порученные уголки нашей северной земли. Ребята ведут также атлас-наблюдение за природой.

«Речка Ваенга до того загрязнена, что кажется, ее уже нельзя очистить», — о своем

безрадостном открытии написала в сочинении на экологическую тему одна из активисток клуба.

В прошлом году мурманские лесоводы «подбросили» североморским экологам идею, которая положила начало подготовке экспедиции по озерам региона — Черногубского системы озер, Средневаенгского и Нижневаенгского озер, реки Ваенги. Возглавили ее Эдуард Миронов и Дмитрий Старичкин. В задачу экспедиции входило определение санитарного состояния водоемов, особенно питьевых озер, степени загрязнения окружающей среды в районе дороги Североморск-Североморск-3 и других. Участники экологического похода выявили многие источники загрязнения озер, обнаружили сбросы отработанных веществ в водоемы, записали свидетельства рыбаков, посещающих эти места, научились правильно отбирать пробы воды, проводить необходимые наблюдения, изучали растительный мир тундры... Экспедиция североморцев принесла положительные результаты, дала ценный материал для экологических семинаров Мурманской области. К тому же на практике подтвердила известную мысль: здравый смысл и экологическая ответственность — интересы несовместимы.

В этом году «Эконорд» особенно активно сотрудничает с экологами скандинавских стран, ведет оживленную переписку с немецкими культурными центром имени Гете, установил тесные связи с Кольским координационным экологическим центром «Гей». Если в прошлом году североморцы участвовали в российско-норвежском семинаре, обменивались информацией, выработали совместные программы, то в нынешнем году «Эконорд» принимает участие уже в международном европейском проекте «Кислотные дожди». Члены клуба производят сбор и обработку осадков за строго определенный период и после этого отправляют полученный материал в Норвегию. Наши скандинавские соседи всерьез

озабочены состоянием окружающей среды и целенаправленно стараются изменить мир к лучшему. В будущих совместных планах — организация летних лагерей, создание молодежной экологической организации Баренцрегиона, обмен информацией между Североморском и Осло о загрязнении воздуха промышленными предприятиями и автотранспортом и многое другое. «Кислотные осадки», «Никель, природный газ», «Объект-700 и его задачи» — темы лекций наших североморцев — самые злободневные и тревожащие. Провели они также декаду экологии в средней школе № 11 «Землянам — чистую планету». Ошутимую помощь «Эконорду» оказывают директор школы Л. Мызул и заместитель директора по воспитательной работе А. Янбаева, они с пониманием относятся к проблемам клуба, в котором ныне состоит уже более семидесяти человек.

Летом, в августе «Эконорд» намерен совершить очередную экологическую экспедицию. Неугомонные защитники природы вновь уйдут на озера.

В. НЕКРАСОВА.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588. Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: бухгалтерия — 7.54.56, прием объявлений — 2.04.01, отдела информации и писем — 7.28.79, отдела экономики, отдела культуры — 2.04.01.

Выходит два раза в неделю. Способ печати — офсетный. Тираж 6145. Заказ № 261-262. Подписано в 16.30.

Главный редактор Е. И. ГУЛИДОВ Тел. 7.53.56.